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Instruções

- Responda no espaço dado, não faça uso de nenhuma outra folha.

- Não há consultas nem perguntas de esclarecimento.

- Interpretações razoáveis da pergunta serão consideradas.

- Leia com cuidado cada questão.

- Nenhum tipo de consulta a qualquer material, animado ou inanimado, será tolerado.

- Sempre que apropriado, use equações e gráficos em suas respostas.

- A prova tem duração de 1h40min.

1) O modelo de Cagan, formado por duas equações—a demanda por Moeda (
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) e a equação de formação de expectativas adaptativas (
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)—pode ser resumido com a equação de expectativas adaptativas no caso de expansão monetária constante e igual a σ:
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a) Partindo de uma situação em que a inflação supera o crescimento monetário, explique o papel das expectativas adaptativas em promover a convergência da inflação para σ. (0,5)
b) Explique o significado econômico dos parâmetros a e b e o papel dos mesmos na sua resposta do item anterior. (1,0)
c) Cagan encontrou evidência empírica de que a.b < 1. Quais as implicações deste fato para uma estratégia de congelamento da expansão monetária nas hiperinflações? (0,5)

d) Dê duas razões para a dificuldade enfrentada pelo governo para interromper a aceleração da emissão de moeda, diante de uma dinâmica hiperinflacionária.  (0,5)
2) Suponha que haja grande temor que a dívida pública de um país esteja seguindo trajetória explosiva. Os parâmetros básicos da economia são: razão dívida/PIB = 100%, taxa real de juros = 10%, taxa de crescimento real do PIB = 2%, superávit primário = 4%. 
a) Para quanto deve o governo elevar o superávit primário para tornar a trajetória da razão dívida/PIB estável ou declinante? (1,0)

b) Suponha que o aumento do superávit primário tenha o duplo efeito de reduzir a taxa real de juros (via redução do prêmio de risco de crédito) e de aumentar a taxa real de crescimento do PIB (via aumento dos investimentos dada a maior confiança na solvência fiscal). Tais efeitos atuariam no sentido de aumentar ou reduzir o aumento necessário do superávit primário que estabilizaria a razão dívida/PIB? (0,5)

3) Uma crise externa atinge um país sob regime de câmbio fixo. A Balança de Pagamentos deste país sofre forte deterioração e o mercado começa a desconfiar da capacidade do país em impedir uma desvalorização cambial. Dentre as medidas de defesa do câmbio, o país opta por dolarizar a dívida, ou seja, por emitir títulos com pagamentos fixados em dólar, assim substituindo a dívida em moeda doméstica por dívida em moeda estrangeira.

a) Quais são as possíveis vantagens vislumbradas pelo governo ao optar pela dolarização da dívida? (1,0)
b) Avalie a decisão deste país de dolarizar a sua dívida. Sob quais circunstâncias esta medida pode ser um bom ou mau negócio? Avalie o comportamento da dívida pública em um horizonte de médio prazo. (1,0)
4) O que é o problema conhecido como inconsistência temporal (ou dinâmica). [0,5] Explique como tal problema surge naturalmente para os bancos centrais na execução da política monetária. [0,5] Enumere e comente as soluções adotadas o problema de inconsistência dinâmica da política monetária. [1,0]
5) A Regra de Taylor pode ser entendida como uma tentativa de colocar em uma equação as respostas dos Bancos Centrais às variáveis mais relevantes da economia para a execução da política monetária. Explicite a equação da Regra de Taylor, deixando claro o que é cada variável. [1,0] Explique também o significado dos parâmetros da Regra de Taylor. O que significa um aumento nos parâmetros? [1,0]
PAGE  
6

_1212912416.unknown

_1212912496.unknown

_967968885

_1212315117.unknown

